

石庙镇积极实施“一窗受理”

“服务窗口”开到群众家门口

□本报记者 郑海涛 孝宁

通讯员 郭雪瑞 报道
石庙讯 近日，石庙镇东罗村居民高公芳这几天因为一些个人原因，需要开具社保卡注销证明。办理这项业务要是放在以前，需要跑上进县城，来来回回好几趟。而如今，这项业务在社区便民服务中心就能一次办理完结。

将服务下沉下沉再下沉，这是石庙镇对百姓的承诺，也是对政府工作的要求。石庙镇积极实施“一窗受理”，同时利用网格员职能，让服务“沉”到群众家门口。

记者了解到，石庙镇便民服务中心作为我县“一窗受理”改革试点，投入10多万元对办公场所和办公设备进行提档升级。目前，该镇整合民政、人社、计生等“七站八所”的工作职能，集中到服务大厅办公，

设立总服务台和6个服务窗口，其中综合受理窗口4个、统一出件窗口1个、帮代办窗口1个，极大方便了群众办事。

“以人民为中心，如何更好的服务百姓，不能只停留在口号上，更重要的是落到行动上，落到具体工作中去。”石庙镇党委副书记、镇长景乐军说，“今年以来，石庙镇全面提升为民便民服务能力，丰富服务内容，便捷服务方式，完善服务体系，切实打通服务群众‘最后一公里’，让为民服务零距离。”

该镇瓜子刘村村民胡俊英过去与丈夫从事大棚养鸡，原本家庭经济刚有起色，却因丈夫癌症去世，胡俊英自己脚部又严重受伤，父母也年事已高且患有重大疾病失去劳动能力，需要照顾等原因，生活变得难以维持，准备申请低保。社区

专职网格员杜涛了解到她的实际情况后，主动上门服务，为胡俊英代办低保申请相关业务。“以前是少跑腿，现在是不跑腿了，所有事项网格员都给帮着办了，服务真的太好了。”胡俊英说。

补足补齐服务短板，石庙镇以群众需求为导向，以存在的问题为切入点，以流程再造为主攻方向，最大限度得方便和服务群众，以自然村为网格将全镇划分了127个综合网格和29个专属网格，配备了网格长和网格员，将社会救助申请、初审工作等服务触角延伸到村庄、学校、企业等，让服务群众全覆盖、更便捷。

“接下来，石庙镇将继续以群众需求为导向，梳理‘一窗受理’服务流程及高频业务清单，通过引导咨询服务台将服务前移，改变并简化办事服务



流程，缩短群众办事的时间。同时，做到监督下沉，设立‘找差’窗口、建立意见箱意见簿，通过群众监督，督促工作人员提高综合服务、业务办事

淄角乡村振兴产业示范基地正式开工

□通讯员 李淑琦

陶瑞雪 报道

淄角讯 目前，淄角乡村振兴产业示范基地项目开工仪式举行。省土地发展集团威海有限公司董事长李强，县委副书记李宁波参加仪式。

该项目依托淄角国家优质蔬菜镇、国家生态镇基础，以农业供给侧结构性改革为抓手，以产销融合发展为着力点，践行我县农业品牌化战略，定位中高端健康农产品产业。项目以精品林果的产学研一体化为核心，进行精品林果科研、生产、流通及品牌运营的一二三产融合示范，打造乡村振兴的产业示范基地，示范推广、辐射全域，以产业振兴引领乡村振兴。

据了解，山东土地天脉商业运营有限公司作为省属国企山东土地集团威海有限公司的下属企业，一直致力于现代农业产业发展，通过聚集产业资源，联通产业链条，加快科技成果推广，深耕品牌运营，构建起“产、供、销、用、订、研、投”于一体的现代农业服务平台。在省派乡村振兴服务队的协助下，在山东土地集团威海有限公司的全力支持下，该项目顺利落户淄角镇。

乡村振兴产业示范基地项目的开工建设，标志着淄角镇农业产业向现代化、标准化、品牌化发展迈出了坚实的一步。下一步，淄角镇将全力配合好山东土地天脉商业运营有限公司，为项目早日竣工投产提供优质服务。

我县全力推进征兵工作

□本报记者 郑海涛

孝宁 报道

本报讯 7月22日，我县召开2020年征兵工作推进会议。县委副书记、县长李刚，县人武部部长王相庆参加会议。

据悉，今年市征办赋予我县的征兵指标大约为115人，要求大学生、大学毕业生和本科毕业生征集比例分别达到90%、35%和8%。截止7月21日12时，全县网上报名1291人，其中大学生306人，含本科毕业生122人、专科毕业生54人、大学在校生142人，全县参军入伍的热情比较高涨。

会议指出，征兵工作领导小组成员单位要切实履行职责，在征兵宣传、登记报名、体格检查、政治考核、审批定兵、运输交接、学费补偿等各个环节搞好协作配合，打好征兵工作的主动仗。县

卫生健康局要严格按体检标准程序，严密组织体格检查；县公安局要认真组织政治考核，坚持“谁签字、谁负责”，确保新兵政治合格；县教体局要把好学历关口，尽量输送高学历青年参军入伍；县交通局要做好新兵送上火车，确保安全顺利将新兵送上海军；县财政局要做好征兵经费保障，为征兵优秀士兵提供强有力支撑；县退役军人事务局要积极主动为军人家属排忧解难，为征兵工作创造良好的社会环境；县委组织部、县编办、县人社局等部门，要把结合县乡事业单位招聘征集大学本科毕业生参军入伍的好政策落实到位，为国防建设和惠民发展选拔优秀人才；各级纪检监察机关要认真履行职责，全程参与，加强监督，坚决防止和纠正各种不正之风，确保征兵工作依法有序开展。

市人大常委会调研我县医疗保险基金预算管理工作

□本报记者 李琪

卞玉鹏 报道

本报讯 7月22日，市人大常委会调研组来我县调研医保基金预算管理工作，县人大常委会副主任王建中参加活动。

调研组认真听取了县医疗保障局、财政局关于医疗保险基金预算管理情况的汇报，并详细了解了

解医院和乡镇卫生院的资金垫付情况、医药费用报销流程、医保基金支付情况、住院患者医疗负担情况、内部制约情况等。

调研组要求，惠民县要进一步提高医保基金预算管理能力，着力构建更公平更高效的医疗保障体系，让人民群众得到高质量的医疗保障。

我县国家森林城市创建工作顺利推进

□本报记者 江德君 报道

本报讯 7月22日，国家林草局速丰办主任、教授级高级工程师姜喜山来我县查看国家森林城市创建情况，先后到鑫诚现代农业产业园、淄角镇高标准苗木基地、古城公园、惠民公园实地查看。副县长王春平参加活动。

通过察看现场、观看宣传片、听取汇报，姜喜山详细了解了我县城市绿化、公园建设、旅游产业发展等情况，并就创建工作中的

的注意事项、森林城市验收以及档案管理等内容提出了宝贵意见。

据了解，我县已完成了造林绿化10万亩，全县林木绿化率达到25%，道路绿化覆盖率达到95.09%。同时，我县大力开展省级、市级森林乡镇和森林村庄创建工作，共完成申建山东省森林乡镇3个，山东省森林村庄17个，滨州市森林乡镇6个，滨州市森林村庄30个。

全县12个小区4204米自来水管道升级改造 居民用水不再愁

□本报记者 周洁
孙进 报道

本报讯 “以后，再不用等到晚上11点以后洗澡了！”近日，家住县城开源街县财政局宿舍院的王大爷开心地说，“以前还需要屯水备用，现在水流很流畅，洗菜、洗衣服都方便多了。”

县财政局宿舍院始建于1997年，是我县2020年老旧小区整治改造项目之一，本次政

造1栋居民楼，建筑面积2700平方米，常住居民30户。20多年来，小区内不少基础设施已经老化，加上当年的设计缺陷，给居民生活带来诸多不便。

“这几年管道漏水、停水是常有的事情。再加上夏天用水量大，每到用水高峰期，五楼六楼的住户基本处于停水状态，生活用水都成问题，我们也只能那调峰那，解决不了根本问题。”住户们向记者反映。

“财政局宿舍院内的自来水管为铸铁管道，已经使用了20多年，老化程度非常严重。”县财政局机关生活服务中心主任王海田告诉记者，“管道内部腐蚀严重，难以承受自来水供水压力，跑冒滴漏现象非常严重，不仅会给我居民用水造成影响，也会造成大量水资源浪费，存在安全隐患。”

记者了解到，经过前期与小区所属单位协商、工程测量

摸排等环节，确定县财政局宿舍院改造自来水管道80米。将原来使用的易锈蚀老化的铸铁管材换成新型环保、抗腐蚀的PE管材，减少水管暗漏、堵塞情况，有利于保证供水水质、水压，降低漏损，减少水资源浪费。改造后可以解决因管道老化造成的用水压力不足、经常性水渗漏，增强居民用水的安全性与可靠性。

“虽然我住的是一楼，但过

去一到晚上太阳能就压不上水，高层的住户必须等到晚上12点以后才能加上水去。通过这次改造，管道也加粗了，流水也流畅了，压力也足了，对我们小区居民的生活带来了很大便利。”住户王建军欣喜地说。

据悉，全县2020年老旧小区自来水管道改造是老旧小区改造的重点内容之一，目前有12个小区共4204米自来水管道进行改造。

惠民大众提醒您

关注天气变化

23日夜间到24日，晴间多云，降水概率10%，东北风转西北风3级，最低温度19℃，最高温度35℃。

24日夜间到25日，晴转多云，西到西南风2~3级，最低温度22℃，最高温度34℃。

